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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.    

Aos dois dias do mês de abril de dois mil e vinte quatro (02.04.2024) às dez 

(10:00mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, Plenário Vereador 

Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob 

a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel de Souza e Secretariado 

pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva (primeiro secretário) e Thalyta Rafael 

de Oliveira Xavier (segundo secretário). ESTIVERAM PRESENTES OS 

SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Fernando Leandro da 

Silva; Janilson Gomes da Silva; Lenilson Mendes do Nascimento; Lucineide Maria 

de Souza Paiva; José Ferreira Luiz; José Ananias Neto; Rivanildo Barreto Silva; 

Kleber Maciel de Souza; Marinalva Cardoso Moreno e Thalyta Rafael de Oliveira 

Xavier. NÃO HOUVE VEREADORES AUSENTES. PASSANDO AO 

EXPEDINETE DO DI A: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº05/2024 

de autoria do Poder Executivo: Concede o reajuste de vencimentos aos servidores 

ocupantes do cargo de professor, para o fim específico de reflexo na carreira do 

percentual do piso salarial profissional do magistério público da educação básica 

em 2023, nos termos da lei federal nº 11.738/2008, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº06/2024 de autoria do Poder 

Executivo: Altera artigos da Lei Complementar Municipal nº 455/2008 (Estatuto 

dos servidores públicos) e Lei Complementar Municipal nº 033/2010 (Plano de 

Carreira e Remuneração dos profissionais do magistério da Educação básica 

pública Municipal), e dá outras providências. PASSANDO A ORDEM DO DIA: 

Em votação o pedido de urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 

05/2024, aprovado. Em discussão os Pareceres das comissões técnicas que são 

favoráveis ao Projeto de Lei nº05/2024, aprovado. Em votação o PROJETO DE 

LEI Nº05/2024, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes, 

por se encontrar em regime de urgência e com dispensa de interstícios. Em votação 

o pedido de urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 06/2024, aprovado. 

Em discussão os Pareceres das comissões técnicas que são favoráveis ao 

Projeto de Lei nº06/2024, aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI 

Nº06/2024, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes, por 

se encontrar em regime de urgência e com dispensa de interstícios. PASSANDO 
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AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREDORA 

THALYTA RAFAEL: Inicia desejando um bom dia a todos os presentes. Em 

seguida, diz que hoje é o dia mundial da conscientização do autismo e que abraça 

essa causa, por isso pede mais empatia, amor, respeito e atenção para as pessoas 

que tem essa deficiência, afinal não é algo fácil e só sabe a dificuldade quem tem 

filhos ou algum familiar com essa necessidade. SEGUNDO ORADOR 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia suas palavras desejando um bom dia 

aos vereadores mirins, ao vice-prefeito, aos vereadores e servidores da Casa. Em 

seguida, diz ter achado interessante os vereadores mirins terem trazidos esse tema 

tão importante que é o autismo no dia de hoje, pois ouviu atentamente o 

pronunciamento deles. Dando continuidade, diz que colocou uma indicação da 

autora Aline Campos, a qual tem uma cartilha com tema: Sou Diferente e daí? Para 

que essa cartilha fosse impressa pela secretaria de educação e distribuído nas 

Escolas. Outro assunto é sobre o roço nas estradas e nas propriedades, pois várias 

estradas precisam desse reparo, principalmente após as fortes chuvas e que tem sido 

pedidos que a secretaria vem atendendo diariamente. Por fim, pede que seja feito o 

reparo da quadra do sítio Santa Luzia e a iluminação dos postes daquela 

Comunidade. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Se 

associa as palavras das vereadoras e diz que o autismo é um assunto necessário a 

ser falado nesta Casa, pois é de fundamental importância que tenham ações no 

município voltada para esse público. APARTE da vereadora Lucineide Paiva: 

Relata que na secretaria de educação já tem um planejamento e ações nas escolas 

voltadas para essas crianças. Como também, a secretaria de saúde e diz que o 

município se preocupa não só com as crianças e sim com seus familiares. APARTE 

da vereadora Thalyta Rafael: Diz que existe uma sala da secretaria de educação 

e uma sala multifuncional na secretaria de saúde, com atendimentos suporte dos 

profissionais: fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional e psicólogo. Porém reconhece 

que a demanda é grande, pois hoje tem mais de cento e quarenta crianças na lista 

de espera. RETORNANDO o vereador Janilson Gomes: Afirma não ser fácil 

para as famílias que tem crianças com essa necessidade especial, e, agradece as 

palavras das colegas vereadores nos esclarecimentos. Em seguida, menciona que a 

cartilha é importante que seja impressa e entregue nas Escolas, para que eles 

tenham conhecimento. Por fim, diz que recebeu a informação que está faltando 

professor de matemática no Centro Educacional, e, isso tem prejudicado os alunos. 

QUARTO ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Inicia 

parabenizando a fala dos vereadores mirins, quanto a falta de professores de inglês 
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e de matemática nas Escolas, pois eles mais do que ninguém vivenciam na prática 

a realidade que estão inseridos. Em seguida, parabeniza os incansáveis pais que 

tem filhos com autismo, e mesmo assim dedicam a eles sua atenção, amor e carinho 

e isso é muito importante. Enfatiza, também que ações educativas são 

fundamentais, e, espera que a secretaria de educação providencie a distribuição 

dessa cartilha aos alunos, pois infelizmente o grau de preconceito é auto. Outro 

assunto, é sobre os banheiros químicos da feira livre, pois é algo que tem sido 

questionado e cobrado pelos comerciantes aos domingos, e, espera que essa 

indicação seja atendida pelo Poder Executivo. QUINTO ORADOR VEREADOR 

LENILSON MENDES: Inicia agradecendo os cortes de terra e a limpeza que tem 

sido feito pelo secretário de agricultura, na pessoa de Celso qual está a frente da 

pasta. Em seguida, parabeniza os profissionais da educação por terem ganho essa 

causa do reajuste salarial, e, que no fim desse mês já receberam seus vencimentos 

atualizados no contracheque. SEXTO ORADOR VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS: Inicia parabenizando a sessão mirim dos vereadores, pois eles 

trouxeram um assunto importante que é o dia mundial do autismo. Que o nosso 

Deputado Kleber Rodrigues também abraça essa cauda tão importância que é o 

autismo. Outro assunto é sobre as fortes chuvas, reconhece que é bom, porém após 

a chuva se faz necessário fazer alguns reparos com roço no sítio santa luzia e outros 

pontos de estradas carroçáveis em nosso município. APARTE da vereadora 

Lucineide Paiva: Diz que a chuva melhora o pasto, porém cresce muito rápido o 

mato nas estradas carroçáveis, dificultando o acesso dos carros, por isso a 

necessidade do roço nas estradas APARTE do vereador Fagner Ferreira: 

Parabeniza a gestão municipal e a secretaria Emília pelo empenho de sempre em 

ofertar o melhor para a população. Em seguida, diz que participou de uma reunião 

junto com a SESAP e a promotora Leila, onde Monte Alegre só recebeu elogios 

pelos números positivos de atendimentos realizados. RETORNANDO o vereador 

JOSÉ ANANIAS: Diz que a secretaria de saúde é a pasta mais difícil de gerir, 

porém a gestão municipal tem conseguido fazer isso de forma plena e eficaz, 

atendendo a todos sem distinção e entregando sempre o melhor para a população. 

SÉTIMO ORADOR VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Inicia sua fala 

agradecendo ao secretário de infraestrutura, por ter feito a troca das lâmpadas de 

led dos postes na Comunidade do Comum, pois tendo em vista as fortes chuvas no 

fim de semana algumas lâmpadas foram queimadas. Em seguida, sobre o autismo 

diz o grande problema são os pais, não identificarem ou aceitarem que seus filhos 

tenham essa necessidade, pois existe tratamento e acompanhamento tanto para as 
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crianças quanto para os seus familiares. OITAVO ORADOR VEREADOR 

KLEBER MACIEL: Inicia parabenizando a reinauguração e ampliação da 

farmácia básica de saúde na APAME, pois melhorou significativamente o serviço 

oferecido a população, e, que agora tem um sistema todo informatizado. APARTE 

do vereador José Ferreira: Se associa as palavras do vereador Kleber e também 

parabeniza a secretaria Emília, pela capacidade de conduzir uma secretaria 

complexa. Em seguida, diz que recebeu um elogio de uma pessoa sobre a saúde de 

Monte Alegre que é nota dez, pelo bom atendimento que teve tanto no hospital 

quanto em domicílio. APARTE da vereadora Lucineide Paiva: Afirma que de 

fato, a saúde acontece em sua plenitude, pois nem nos planos de saúde, tem um 

transporte para ir pegar o paciente em domicílio e deixar em casa após a sua alta 

médica. RETORNANDO O vereador Kleber Maciel: Agradece a fala dos 

colegas vereadores. E, diz que é de fundamental importância o tratar bem todo e 

qualquer paciente que chega no hospital. Posteriormente, agradece aos vereadores 

e funcionários que participaram do curso de formação de escrita e oratória na última 

quarta-feira, melhorando assim o atendimento ao público. Que novos cursos serão 

ofertados nesse mês de abril aos servidores públicos. Finalizando, diz que em 

menos de uma hora que o Projeto de Lei do Poder Executivo que trata sobre o 

reajuste do percentual dos professores, chegou a esta Casa já foi votado e aprovado 

em regime de urgência pelos vereadores presentes. PASSANDO AS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador José Ananias: Parabeniza a secretaria 

de educação na pessoa de Maria do Prazeres, por ter aberto uma turma a noite da 

Educação de Jovens e Adultos - EJA, na Escola Municipal Santa Luzia. A qual foi 

dado início no dia de ontem na Comunidade de Lagoa do Mato. Em seguida, 

também registra os seus parabéns a secretaria de assistência social, pois a entrega 

do peixe foi realizada com sucesso. Por fim, parabeniza a secretaria de saúde e toda 

sua equipe, pelo trabalho que vem sendo realizado e ao Prefeito Municipal pela 

ótima gestão. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente 

sessão, antes convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia 09 de abril 

próxima terça-feira no horário regimental.    
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